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Tájékoztató a képviselő-testület február 14-i 

üléséről 
 

Első napirend során beszámoló hangzott el a két ülés 

között történt eseményekről:  

December 13-án volt az előző év utolsó képviselő-testületi 

ülése. Aznap a Védelmi Bizottság riasztási gyakorlata zajlott le.  

December 23-tól 30-ig a Polgármesteri Hivatalban 

igazgatási szünet volt. A szünet alatt a sürgős anyakönyvi ügyek 

miatt az ügyintéző elérhetősége biztosított volt, a határidős 

pénzügyi feladatok ellátásra kerültek.  

2023. első hetében a kormány energiamegtakarítási 

rendelkezése értelmében az állami hivatalok zárva tartása 

mellett a polgármesteri hivatalban a feladatellátás otthoni 

munkavégzés (home office) keretében zajlott.  

Január 16-án a polgármester az Északdunántúli Vízmű Zrt-

vel folytatott egyeztetést Tatabányán a Paprét utca 

ivóvízvezeték rendszerének kiépítésével kapcsolatban. A 

munkálatok várhatóan március elején kezdődnek meg.  

Január 17-én megbeszélést tartott a Kuckó Családsegítő és 

Gyermekjóléti Szolgálat vezetőjével általános helyzetértékelés 

céljából.  

Január 18-án a közétkeztetést biztosító Kölyök Kft. 

vezetőjével tárgyalt a megtakarítási lehetőségekről, az idei évre 

várható díjemelésről. 

Január 19-én az intézményi takarítási feladatok kerültek 

áttekintésre a hatékony és gazdaságos munkavégzés érdekében.  

Az önkormányzat vagyon- és felelősségbiztosításairól tárgyalt 

a nyergesújfalui MA-BIT Kft. ügyvezetőjével. 

A focipálya beruházás műszaki tartalmának csökkentése 

tárgyában pedig a Komárom-Esztergom Megyei MLSZ 

elnökével és a Lábatlani SE elnökkel folytatott megbeszélést. 

Január 25-én intézményvezetői értekezlet történt, a 

költségvetési rendelet előkészítése érdekében a 2023. évi 

feladatokat és lehetőségeket egyeztetett a polgármester. 

7-én Esztergomban TOP Plusz pályázati egyeztetést 

tartottak Piliscsév, Tokod és Lábatlan polgármesterei, valamint 

a péliföldszentkereszti látogatóközpont vezetője Szekér 

Zoltánnal, a térség turisztikai fejlesztésének ügyében. 

8-án Kistérségi Társulási Tanács ülésen vett részt a 

polgármester Esztergomban, melyen a 2023. évi költségvetést 

fogadták el. 

9-én közvilágítási tervet tekintetett át a tervezővel. Ezt 

követően a Kuckó Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálatnál 

összehívott tanácskozáson vett részt a polgármester, a jegyző és 

az igazgatási iroda vezetője. A tanácskozás témája a 

jelzőrendszer működése, a jelzések kiértékelése, és a rászoruló 

családok megsegítése voltak. A szakmaközi megbeszélés célja 

a megsegítés hatékonyabbá tétele és az új együttműködési 

lehetőségek kialakítása.  

10-én az Enerin Kft. képviselőjével közvilágítás 

korszerűsítés tárgyában zajlott megbeszélés a Polgármesteri 

Hivatalban. A közvilágítás korszerűsítéséről a 

tervdokumentáció elkészült. A közbeszerzési eljárás 

előkészítése folyamatban van. 

14-én a térfigyelő kamerahálózat bővítése érdekében zajlik 

le egyeztetés a Lábatlani Polgárőrség képviselőjével. 

Második napirendi pont során a testület módosította a 2022. 

évi költségvetést, majd megalkotta a 2023. évi költségvetési 

rendeletet, melynek főösszege 2.073.912 ezer Forint. Az 

energiaszolgáltatási díjak és üzemeltetési költségek terén 

jelentős előirányzatot kellett tervezni. A Városfejlesztési 

Bizottság elnöke, Szalai László képviselő javaslata alapján a 

testület forrást biztosított a fásítási és térfigyelő-rendszer 

fejlesztési feladatok folytatására.  

Következő napirendi pontként a képviselők módosították az 

önkormányzat tulajdonában lévő lakások bérbeadásának 

feltételeiről szóló rendeletet és meghatározták a szociális alapú 

komfort nélküli lakások havi bérleti díját. 

Módosításra kerültek a temetői díjak az infláció és 

munkabérekkel kapcsolatos járulékos terhek következtében. A 

szolgáltatás árai évek óta nem emelkedtek, azonban a 

szolgáltató idén az áremelést elkerülhetetlennek tartotta. A helyi 

köztemető 2022.évre vonatkozó üzemeltetési beszámolója is 

elfogadásra került. 

A képviselők elfogadták a szociális ellátásokról szóló, 

valamint a gyermekétkeztetésre vonatkozó rendelet módosítást, 

melyekben emelésre került az intézményekben fizetendő 

étkezési-térítési díj, mely a megnövekedett élelmiszerárak 

következtében 17%-os növekedést jelent. A mindenkori 

öregségi nyugdíj összegének elnevezése 2023. január 1-től 

szociális vetítési alapra változott, azonban összege változatlan 

maradt. 

A testület elfogadta a szociális intézményekben fizetendő 

térítési díjak önköltség számításának meghatározását, mely a 

Kuckó Család- és Gyermekjóléti Szolgálatra, a Lábatlani Zengő 

Óvoda és Bölcsődére, valamint a Gondozási Központra terjed 

ki. Az Önkormányzat jelentős összeggel támogatja a rászoruló 

családokat, időseket, gyerekeket. 

A képviselők elfogadták a 2023.évi belső ellenőrzési terv 

módosítását a Lábatlani Kuckó Család- és Gyermekjóléti 

Szolgálat átfogó ellenőrzésével. 

Az „Aktívan a Dunamentén” címet viselő Top Plusz 

pályázat kapcsán a testület felhatalmazta a polgármestert a 

projekt megvalósításához szükséges konzorciumi megállapodás 

aláírására. 

Elfogadásra került a polgármester szabadságolási terve. 

A képviselő-testület döntött a Gondozási Központ 

intézményvezetői pozíciójának betöltéséről. Az új 

intézményvezető 5 éves megbízási időtartammal látja majd el 

feladatát, 2023 augusztusától. 

Kiss Gábor, jegyző 

FELHÍVÁS  

LÁBATLAN VÁROS KÖZIGAZGATÁSI 

TERÜLETÉN VALÓ EBÖSSZEÍRÁSRA 

 

Tisztelt Lábatlani Ebtartók! 
 

Lábatlan közigazgatási területén az állatok védelméről és 

kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény 42/B. §-ában 

foglalt kötelezettségnek eleget téve  

 

2023. március 1. – 2023. július 31. között ebösszeírásra 

kerül sor. 

 

Az ebösszeírás során az ebtartóknak ebenként egy, a fenti 

jogszabályban meghatározott adattartalmú adatlapot kell 

kitölteni és azokat az önkormányzat rendelkezésére bocsátani. 

Az adatlapot annak is ki kell töltenie, aki ebnek sem 

tulajdonosa, sem tartója. Rájuk vonatkozóan az adatlapon 

külön pontként szereplő nyilatkozat kitöltése szükséges. 

 

Az ebösszeírással kapcsolatos adatvédelmi tájékoztató a 

www.labatlan.hu/adatvedelem/ oldalon érhető el. 

 

A kitöltéssel kapcsolatos tájékoztatás személyesen a 

Polgármesteri Hivatalban vagy munkaidőben a +36-33-200-428 

telefonszámon kérhető. 

 

http://www.labatlan.hu/adatvedelem/


Az ebösszeíró (regisztrációs) adatlap beszerezhető Lábatlan 

Város Polgármesteri Hivatalában, letölthető a város honlapjáról 

(www.labatlan.hu honlapon Ebösszeírás menüpont), illetve 

fénymásolással is sokszorosítható. Az Ebösszeíró adatlap az 

eboltásban együttműködő állatorvosoknál is beszerezhető 

(Ezüstjuhar Állatorvosi Rendelő- Lábatlan, Rákóczi F. út 2/A.). 

Az adatlap benyújtásának módjai: 

 

• személyesen: 

➢ Polgármesteri Hivatalban (Lábatlan, József Attila 

út 60., recepció, ügyfélfogadás: hétfő: 8:00-

16:00, szerda: 8:00-16:00, péntek: 8:00-12:00) 

vagy 

➢ Ezüstjuhar Állatorvosi Rendelőben (Lábatlan, 

Rákóczi F. út 2/A.), vagy 

➢ Gondozási Központban (Lábatlan, Dózsa 

György út 19.), vagy 

➢ Lábatlani Arany János Általános Iskola és 

Alapfokú Művészeti Iskolában (Lábatlan, 

Rákóczi út 112.), vagy 

➢ Lábatlani Zengő Óvoda és Bölcsődében 

(Lábatlan Óvoda u.33. (Telephely); Lábatlan, 

Piszkei ltp. 10. (Székhely)), vagy 

➢ Kuckó Gyermekjóléti és Családsegítő 

Szolgálatnál (Lábatlan, Cementgyári ltp.5.), 

vagy 

➢ Vitéz Sághy Antal Városi Könyvtárban 

(Lábatlan, Tulipán u. 57.). 

• postai úton (cím: Lábatlani Polgármesteri Hivatal - 2541 

Lábatlan, József A. út 60.) vagy 

• ügyfélkapun keresztül (önkormányzati portál: 

https://ohp-20.asp.lgov.hu) Kizárólag a 

kutyatulajdonosok,-tartók tudják e rendszeren keresztül 

teljesíteni az adatszolgáltatást. Akiknek nincs kutyájuk, a 

nyilatkozatukat csak papíralapon tudják leadni! 

 

Felhívom egyúttal az ebtulajdonosok figyelmét, hogy: 

 

• Aki adatszolgáltatási kötelezettségének nem tesz eleget, 

állatvédelmi bírság megfizetésére kötelezhető. 

• A kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról 

szóló 41/2010. (II. 26.) Korm.rendelet 17/B. § (10) 

bekezdése értelmében a négyhónaposnál idősebb eb csak 

transzponderrel megjelölve tartható, ezért kérem, 

amennyiben a jogszabályban meghatározott 

kötelezettségének még nem tett eleget, úgy szíveskedjék a 

transzponderrel nem rendelkező ebeket állatorvosnál 

megjelöltetni. 

• Amennyiben az eb évenkénti kötelező veszettség elleni 

védőoltása lejárt vagy az ebösszeírás ideje alatt járna le, 

akkor az adatlap kitöltése előtt azt pótolni kell. 

• Az ebösszeírásban mikrochippel ellátott és az 

állatorvosnál korábban bejelentett, a központi 

nyilvántartásban, valamint a helyi nyilvántartásban már 

szereplő ebeket is be kell jelenteni! 

• Az ebtulajdonosok az ebösszeírást követően is 

kötelesek az adatokban bekövetkezett változásokat, 

szaporulatot írásban bejelenteni. 

 

Tájékoztatom továbbá az ebtartókat, hogy a Képviselő-testület 

továbbra sem tervezi ebrendészeti hozzájárulás bevezetését. 

 

Együttműködését köszönjük! 

 

Lábatlani Polgármesteri Hivatal 

Amatőr alkotók vármegyei tárlata 

Az I. Komárom-Esztergom Vármegye Amatőr Alkotóinak 

Kiállítása 2023. április hónapban kerül megrendezésre a 

lábatlani Gerenday Közösségi Ház kiállító termében. 

A kiállításra 18 éves kortól bárki benevezhet egy db saját 

készítésű alkotásával. Technikai, műfaji, tematikai, stílusbeli 

korlátozás nincs, zsűrizés nem lesz. Lehetőség van festmény, 

fotó, grafika, kerámia, szobor, faragás, ötvösmunka, 

iparművészeti és népi iparművészeti tárgy bemutatására. 

Minden beérkezett munkát kiállítunk.  

A jelentkezéseket március közepéig várja A. Bak Péter 

festőművész, aki részletes felvilágosítást is ad a 06-30-215-

8904 telefonszámon. 

„Egy asszony két vétkecskéje” 

A fent említett címmel tartott pikáns meseelőadást 

felnőtteknek a Vitéz Sághy Antal Városi Könyvtárban 2023. 

február 8-án, délután az esztergomi Csillangó Meseműhely. A 

szép számmal összegyűlt nézőközönség jókat kacagott a pajzán, 

népdalokkal fűszerezett 

mesefolyamon, melyet 

öt magyar népmese 

alkotott, Kóka Rozália 

erdélyi gyűjtéséből.  

A mesék előadója 

Kulcsár-Elek Csilla 

természetes adottsága a 

tájszólás és az életteli 

előadásmód.  

A zenekar tagjai 

népi hangszereken, 

népdalokat játszottak a 

mesék közbeni jó 

hangulat fokozására. 

Hegedű, brácsa, 

ütőgardon, furulya és 

cselló színesítette az 

előadást. 

B.Zs. 
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Ovis hírek 
 

Február érkeztével még élénkebbé, még hangosabbá, 

"zengőbbé" lettek mindkét óvoda csoportszobái, hiszen 

mindenhol várták a farsangi mulatságot, a táncot, a jó kedvet, a 

beöltözős bulit. 

10-én a Zengő oviban, 15-én a Miciben kezdődött el az 

egész délelőttöt kitöltő eszem-iszom, dínom-dánom. 

A jó kedv sehol nem maradt el, hiszen a gyermekek kivétel 

nélkül beöltöztek és nagyon élvezték a más bőrébe való 

belebújást. Az, hogy az óvó nénik is átváltoztak erre a délelőttre 

még varázslatosabbá, vidámabbá tették ezt a napot. 

A tánc és a sok-sok süti elfogyasztása után még mindig volt 

meglepetés, hiszen zsákbamacska és tombola húzás is sorra 

került. 

Nem csak gyermekeknek, de felnőtteknek is volt izgalom és 

meglepetés, hiszen rengeteg tombolatárgy várta gazdáját. 

A farsang jegyében vendég is érkezett az ovikba. Már többször 

jött el hozzánk fergeteges hangulatot hagyva mögött Dudó 

Bohóc. Ez most sem történt másként. Vidám, interaktív 

műsorával gyermek és felnőtt könnye is kicsordult a sok 

nevetéstől. 

Reméljük, a farsang elmúltával is a jókedv, a kacagás és 

mókázás mindennapos vendég lesz az ovik falain belül! 

Köszönöm óvodáink dolgozóinak és az óvodába járó 

gyermekek szüleinek, családtagjainak támogatását is! 

 

Március 7-én, ismét ruhagyűjtés lesz az óvodákban. Kérek 

mindenkit, akinek felesleges ruhája, cipője bármilyen 

lakástextilje van, amit már feleslegesnek gondol, ne dobja ki, 

hanem hozza be az óvodánkba. Nyitvatartási időben örömmel 

átveszik az ott dolgozók legkésőbb március 6-ig. 

 

Mészáros Erzsébet 

 

Társasjáték klub 

A legutóbbi társas klub is jó hangulatban telt, ezúttal első 

alkalommal a gyönyörűen megújult könyvtárunk adta a 

helyszínt. Minden korosztály képviselte magát. Örültünk az új 

érdeklődőknek. Jövő hónapban ismét találkozunk ugyanezen a 

helyszínen. 

Kapu Adrienn 



Téli Duna 
A szezonális sportok jellemzője – mi sem egyszerűbb –, 

hogy nem minden nap űzhetők az évben.  

Itt van például a korcsolyázás. Nem is volt olyan borzasztó 

régen, kiscsikó koromban, talán 40 éve (bocsánat, azt hiszem 

így olvasva, mégis elég régen) a szüleimmel megálltunk a Kis-

Duna partján Süttő fölött. Kipattantam a 120-as Skodából, és a 

jégen beszaladtam a szigetre. Mára több dolog nem stimmelne 

a történetben, és talán a legkisebb gond a retro őrületben újra 

csodás autó. Furább, hogy azóta sem láttam a jég alatt elúszó 

kecsegét. Még ezen a télen apámmal jégvitorlást 

szerkesztettünk, amivel elvonszoltuk egymást majdnem 

Neszmélyig, mert akkor épp visszabújt a lukába a 

leggyakrabban vadul dudáló nyugati szél. A téli hónapokban 

bármikor lemehettünk a befagyott Au-ra csúszkálni – mert 

korcsolyánk nem volt - és szinte minden gyerek szánkózhatott 

a saját utcájában. 

Hát várjunk csak, mi is ma a téli sportok ideje? Karácsony 

környéke? Vagy a zord január? Esetleg az elröppenő február 

első fele? Azt hiszem, kijelenthetjük, itthon a téli sportoknak 

meszeltek. 

Hogy minden éremnek két oldala van? A másik oldal egyre 

inkább nekünk, a vízi sportok szerelmeseinek kedvez.  

Ősszel ugyan lejöttünk a vízről, elpakoltuk a kajakokat és a 

kenukat, de egy fogadalmat kierőszakoltak belőlem a csillogó 

gyerekszemek: megígértem, hogy tél ide vagy oda, mi minden 

hónapban egyszer evezni fogunk.  

A november megmutatta, hogy jó az ötlet, bár még nem 

voltunk mindenre felkészülve. Néhány kisebb még kajakba 

szállt a barátságos őszidőben, de amikor kitaláltuk, hogy 

kiszállunk a hajókból, hogy megnézzük a hódok territóriumát, a 

kajakosokat cipelhettük a hátunkon, mert ők a berögzült nyári 

rutint követve cipőjüket a stégen felejtették. 

Decemberben olyan volt a vízállás, hogy a kenukkal 

bemerészkedhettünk a kis ágba Lábatlan nyugati határánál. Fura 

hangot hallottam, azt hittem, egy kidőlt fa korhadó ágára 

szaladtunk, de hamar kiderült, hogy egy centi vastag jégfátyolt 

kezdtünk lépésről lépesre, vagy inkább csapásról csapásra 

feltörni. Talán ezt is tanítani kéne: az eveződ erősen nyomd le 

vízfogáskor, mert minden csapásnál át kell törnöd a jeget! Azt 

hiszem, ez olyan élmény volt, amit bárki, aki részese volt, 

hajlott koráig mesélhet, ha még lesz valaki a kicsik között, aki 

a színes virtuális világ helyett képes figyelni az élő szóra.  

Hiszek benne, hogy amit mi csinálunk azt szolgálja, hogy 

aki velünk tart megélhesse a pillanat élményét, a valós 

érzéseket, a kezét feltörő evezőt, az arcába csapó szelet, a 

tarkóját tűző napsütést! 

Hát, gyertek velünk kicsik és nagyok, éljük meg együtt az 

élményeket, szóljon Nektek is: Hajrá Sirályok! Baráti 

üdvözlettel:     Sujbert Levente 

Sirály évindító 
Kinek nincs újévi fogadalma? Kimondva, vagy 

kimondatlanul, csupán a gondolatainkban mind teszünk egy-

egy kisebb vagy nagyobb ígéretet a szilveszteri koccintásnál. 

Hisz minden évkezdet egy 365 lapos üres füzet, melynek lapjait 

napról napra tölthetjük meg örömmel, sikerrel, izgalmas 

történettel. Tervezünk, ígérünk és remélünk ilyenkor, hogy idén 

minden más, minden jobb, minden sikeresebb lesz.  

A Sirályok kis naplójának lapjait már január második napján 

elkezdtük írni. A hosszúra nyúlt téli szünidő napjaiban már 

nagyon vártuk az izgalmas programokat, így három napos 

edzőtábort hirdettünk a gyerekeknek. Minden nap más-más 

városhoz kapcsolódó edzős és játékos esemény várta a sportolni 

vágyókat. Hétfőn reggel egy kondival kiegészített tatai „tókör” 

futással kezdtünk, mely az ünnepi lazítás és finom falatok után 

elég megterhelő volt mindannyiunknak. Délutánra a futócipőket 

korcsolyára cseréltük és a tatabányai műjégpályán 

csúszkáltunk. Klassz évkezdet volt, de az erős kezdés után ránk 

fért a pihenés, így keddre szabadnapot kaptak a gyerekek. 

Szerdán keltünk újra útra, Dorogot vettük célba. Reggel egy 

nagyon szórakoztató és rendkívül fárasztó fitnesz eszközt a 

kangoo-t próbálták ki a fiúk és lányok. A vidám, és nagyon 

intenzív zenés óra igazán aktív bemelegítése volt a következő 

programnak. A műanyag pályáján a síelés alapjait sajátították el 

a gyerekek. A pénteki hétzáró már Komáromhoz kapcsolódott, 

de előbb a délelőttöt Lábatlanon töltöttük. Futó edzéssel 

kombinált erősítő foglalkozással indult a nap. 2 óra munka, 

melyet a tavaszt idéző csodaszép időben egy kiadós futással 

kezdtünk. A feladatok a konditermünkben folytatódtak, 

előkerültek a kajakos ergométerek, a súlyzók, a TRX, de a 

padgyakorlatok is a "napi kínzás" segédeszközei voltak. A 

fáradt gyerekcsapat Gabesznál ebédelt, majd irány a komáromi 

fürdő, délután már az úszásé volt a főszerep. Szorgosan 

tempóztuk végig a hosszokat, hogy mindannyian teljesítsük a 

napi penzumot, persze a végén a kismedencében még egy kis 



játékos versengés is belefért. Az "egylevegővel minél nagyobb 

táv" megtételében Eninger Alíz lett az olimpiai bajnok, a "ki tud 

tovább a víz alatt maradni világbajnokság” győztese Antal 

Nimród lett. Szuper pillanatokat töltöttünk együtt és 

mindannyian jól elfáradtunk. Futás-kori-kangoo-síelés-futás-

kondi-úszás. Jó kis sorminta volt ez az év első hetében. 

Természetesen a folytatás is hasonlóan eseménydús, a téli 

edzések sora újra indult a szünet után. Kedden és csütörtökön 

az iskolai tornateremben dolgozunk, szerdán a konditeremben 

erősítünk, amikor csak jó az idő, futunk a szabadban. A 

kisebbek péntekenként a nyergesi usziban csobbannak vízbe, a 

nagyobbak szombatonként Tatán eveznek a tanmedencében. A 

dolgos napok gyorsan szaladnak és hipp-hopp már az első 

versenyen találtuk magunkat. Február 18-án Győrben a Csay 

Renáta Regionális Akadémia fizikai szintfelmérő bajnokságára 

utazott a betegség miatt megfogyatkozott Sirály csapat. Futás, 

húzódzkodás, lábemelés, fekvőtámasz! Légy erős és kitartó! Ha 

nagyon röviden kellene összefoglalnom, így jellemezném a 

versenyt. Az biztos, hogy Sági Álmos mindezt teljesítette, mert 

a 11 éves fiúk versenyében ő lett a bajnok. Jó teljesítményével 

és kiemelkedő futásával Kozel Sára és Garai Julianna is 

megérdemelten vehette át a bronzérmet, de élete első versenyén 

nagyon ügyes volt Vigh Csenge és Palotás András, így 

mindketten teljesítették az arany zónát. A kicsik szombati régiós 

versenynapja után a serdülő és ifi versenyzőinkre vasárnap 

országos megmérettetés várt. Jelentem, ők is teljesítették a 

szinteket.  

Hát így kezdtük megtölteni tartalommal a Sirályok naplójának 

lapjait. Már nagyon várjuk a tavaszt, hogy újra vízre szálljunk 

és a történet a Dunán folytatódjon. 

Keressük kalandjaink új szereplőit! Gyere és legyél Te is 

kajakos! 

Most érdemes csatlakozni a Sirályokhoz az új gyerkőcnek, 

hogy mire hajóba pattanunk már gyakorlott csapattagjaink 

legyetek! 

Várjuk edzéseinken azokat a 6-14 éves gyerekeket, akik 

szeretnének csatlakozni egy klassz csapathoz, velünk együtt 

ügyesedni és erősödni! Az úszástudás nem feltétel, hisz 

kéthetente pénteken uszodába járunk, ahol mindenki 

vízbiztonságot szerezhet.  

GYERTEK VELÜNK ÉS HÓDÍTSUK MEG EGYÜTT A 

DUNÁT!!! 

Ha kérdésed van, írj nekünk a siralyok@invitel.hu címre, vagy 

keress minket a Facebookon! 

Hajrá Sirályok!  

Simon Ildikó, edző 

Farsang, farsangfarka, téltemetés 

A farsang hossza változó, de kezdetét mindig vízkereszt, a 

háromkirályok napja jelzi (JANUÁR 6.) amikor lebontjuk a 

karácsonyfát. A farsang utolsó dátuma egy mozgó (vándorló) 

egyházi ünnep a hamvazószerda, a húsvétot megelőző 

negyvennapos nagyböjt kezdete.  

A farsang a pogánykori tavaszváró ünnepből nőte ki magát. 

A vidámság, a mulatozások időszaka, ám a szórakozás mellett 

számos néphagyomány, időjárás jóslat is kapcsolódik ehhez az 

időszakhoz. Régen ekkor volt a párválasztás ideje, de a tél 

elűzése, a tavasz köszöntése, csalogatása is. Ez gyakorlatilag 

zajos mulatozás, a tréfacsinálás, bolondozás, eszem-iszom, a 

bálok, álarcos felvonulások, az advent végét jelző téltemető-

tavaszváró időszak. A farsangi időszak vége a farsangfarka, első 

napja a farsangvasárnap. Sok helyen párválasztó nap is volt, a 

legények ilyenkor tűzték a kalapjukra a kiválasztott leánytól 

kapott bokrétát. 

A középső nap a hétfő, ilyenkor volt szokás 

asszonyfarsangot tartani. A nők férfi módon mulatozhattak, sőt 

ihattak is. 

A farsangtemetést egyes területeken szalmabábút, vagy 

koporsót égettek, ezzel zárva le a farsangi mulatozást, és 

jelképesen a telet is. 

A farsangfarkának utolsó napja a húshagyó kedd, amely név 

a nagyböjt étkezési szokását jelöli. A farsangi időszak 

hamvazószerdával zárul, ami a húsvét ünnepkör része, mindig 

más napra esik mert attól függ mikor van húsvétvasárnap. A 

népszokás része, és a farsanghoz kapcsolódó különleges nap a 

torkos csütörtök. A közelgő nagyböjt előtt ezen a napon a 

szokásosnál mohóban, és bőségesen fogyasztottak zsírban 

gazdag étkeket, mint például a farsangi fánk. A pontos dátumról 

megoszlanak a vélemények, az egyik dátum a hamvazószerda 

előtti csütörtök. A másik verzió a hamvazószerda utáni 

csütörtök, a gazdaságoság jegyében. Ha mégis megmaradtak 

húsételek akkor az ne veszen kárba. 

A farsangra készült el Richter Andrea legújabb installációja, 

a télbúcsúztatót bemutató Busójárás. Gratulálunk hozzá! 

E számunk utolsó oldalán, ide kapcsolódóan, a Mohácsi 

Busójáráson készült fotóinkból válogatunk. 

 
Naszák István 



Lábatlanról elszármazottak, lábatlani 

hírességeink 
 

Az alábbiakban útjára indítunk egy sorozatot, amelyben 

Lábatlanról elszármazottakat mutatunk be az olvasóknak. 

Elsősorban azokat, akik életútjuk során sikeres és érdekes, 

főként a fiatalok számára példaértékű karriert építettek 

maguknak. Elsőként következzen Dr. Szénási Sándor 

professzor, egyetemi tanár. 

 

 - Azt kérdezném először, hogy mi történt önnel attól 

kezdve, hogy elhagyta Lábatlant? Kezdjük mondjuk a 

középiskolával, folytassuk a felsőfokú tanulmányokkal! 

 - Ez elég korán történt, mivel középiskolába 

mindenképpen programozás szakra szerettem volna menni, ami 

legközelebb Komáromban volt, emiatt kollégiumba kellett 

költöznöm. Innen mentem Budapestre, ahol a főiskolai diplomát 

a Budapesti Műszaki Főiskolán szereztem meg, ahol maradtam 

is tanítani. Ezt követte az egyetemi diploma az ELTE-n, majd 

az Óbudai Egyetemen a doktori fokozat. Amikor elértem a 

szükséges tudományos és oktatási krediteket, megszereztem a 

habilitációt. Végül tavaly szeptemberben a köztársasági elnök 

asszonytól megkaptam a professzori kinevezésemet. 

 

 - Jelenleg hol dolgozik, milyen feladatkörben? 

 - Az Óbudai Egyetemen vagyok egyetemi tanár és 

tanszékvezető, illetve a Komárnóban lévő Selye János 

Egyetemen egyetemi docens. Oktatás terén főleg 

programozással, algoritmusokkal kapcsolatos tárgyakat tanítok, 

illetve én vezetem a Szoftvertervezés és -fejlesztés szakirányt. 

De az egyetemi élet ennél szerencsére sokkal színesebb, 

munkám egyre nagyobb részét tölthetem kutatással, illetve 

különféle K+F projektek megvalósításával. Az egyetemek 

mellett van egy kis cégem is, ahol szintén szoftverfejlesztéssel 

foglalkozom, bár ez egyre inkább háttérbe szorul az akadémiai 

teendőim mellett. 

 - Hány diákot tanít összesen? 

 - Igazából sose számoltam meg, de kíváncsiságból 

megnéztem az idei tavaszi félévet. Csak az egyik előadásomat 

400 hallgató vette fel, és van még mellette több órám Óbudán 

és a Selyén is. Húsz évvel számolva, valószínűleg már 10000 

felett van ez a szám. Persze előfordulhat, hogy egy hallgatóval 

többször is találkozom (gyakran ugyanabból a tárgyból a 

következő félévben). 

 - Milyen a légkör a magyarországi egyetemen, és milyen a 

szlovákiain? Van-e érzékelhető különbség, ha van, mi az? 

 - Intézményi szinten nincs, az alap működés mindenhol 

ugyanaz, inkább az egyének szintjén van különbség, gondolok 

itt az oktatókra vagy akár a kari és egyetemi szintű vezetőkre. A 

célok és a problémák is hasonlók, mint az anyagi nehézségek, a 

hallgatók hiányos előképzettsége és motiválatlansága. 

 - Van-e önnek jelenleg lábatlani kötődése, rokonsága, 

baráti kapcsolatai? 

 - Természetesen van, hiszen a szüleim és a rokonaim még 

mindig itt élnek. Baráti kapcsolatom sajnos már nincs, a 

kollégiumi évek alatt az addigi kapcsolatok gyorsan 

megszakadtak. De még mindig szívesen térek vissza a városba, 

a mai napig otthonomnak tekintem.  

 - Hogyan emlékezik vissza a gyerekkorra, mik azok a 

megmaradt emlékek, amiket esetleg manapság is felidéz? 

 - Azt gondolom, hogy remek gyerekkorom volt és ez a mai 

napig támogat. Lassan 45 évesen, egyre többet foglalkozom 

személyiségem boncolgatásával, és folyamatosan találom meg 

benne a szüleimtől örökölt vonásokat, vagy akár az általános 

iskolai tanáraim hatását. Szerintem sokat ad az embernek egy 

vidéki gyerekkor, akár a természet szeretetéről van szó, akár 

csak arról, hogy két lábbal a földön tart. Hiába tartok épp 

előadást egy nemzetközi konferencián, közben tudom, hogy 

továbbra is ugyanaz az ember vagyok, aki gyerekkorában a 

cseresznyefák tetején töltötte a nyár jelentős részét. 

 - Beszélne röviden a családi életéről, a szabadidő 

eltöltéséről? Hobbi, utazás? 

 - Budapest agglomerációjában élek feleségemmel és 8 

éves lányommal. Sajnos nincs sok szabadidőm, de azt próbálom 

tartalmasan eltölteni. Az utóbbi években próbáltam 

visszafordulni a művészetek felé, ami egyébként szintén 

Lábatlanhoz köt, hiszen az Arany János Általános Iskolában 

már akkor is elég erős volt ez a vonal, engem főleg a rajz fogott 

meg. 

 - Mit üzenne a mostani lábatlani fiataloknak, leendő 

diákjainak?  

 - Elsősorban azt, hogy értékeljék a vidék adta nyugalmat, 

és ne érezzék úgy, hogy bármiből is lemaradnának emiatt. 

Engem nyomasztott egy ideig, hogy „csak” kis vidéki 

iskolákból indultam, miközben sokan körülöttem az elit 

gimnáziumok tanulói voltak. Persze ezek nagyon jók, de 

semmilyen behozhatatlan előnyt nem adnak. Úgyhogy 

mindenkit azzal bíztatnék, hogy ha megvan a kellő kitartás, és a 

legalább ennyire fontos családi támogatás (amit én szerencsére 

mindig megkaptam), akkor bármit el tudnak érni, amit csak 

szeretnének. 

  - Köszönöm szépen, hogy interjút adott nekünk. 

  - Nagyon szívesen. 

Naszák István 

 

PAL-KONT KFT. KONTÉNER SZÁLLÍTÁS 

Kedvező áron vállaljuk ipari és 

lakossági hulladékok szállítását és 

kezelését 3-8 m3-ig, valamint sóder, 

murva, föld, beton szállítását! 

Várjuk megrendelésüket 

hétköznaponként, 7 órától 16 óráig a 

+36 (70) 560-4545-ös telefonszámon. 



 

 

  


